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براى اين منظور ابتدا قطر مربع مقطع هرم را به كمك رابـطـه�ى
فيثاغورس مشخص مى�كنيم.

 داريم:ABCدر مثلث قائم�الزاويه 
  AC2 = AB2 + BC2

  ⇒ AC2 = (229 / 8)2 + (229 / 8)2 = 105616 /08

  ⇒ AC = 105616 /08 = 324 / 99

، بلنداىABHاكنون با توجه به شكل زير در مثلث قائم�الزاويه�ى 
خئوپس را محاسبه مى�كنيم.

  AB2 = AH2 + BH2 ⇒ AH2 = AB2 − BH2

  ⇒ AH2 = (218 / 9)2 − (162 / 495)2 = 21512 / 58

  ⇒ AH2 = 21512 / 58 = 146 / 67

1. cheops

1. http://mathematica.ludibunda.ch

2. http://www.mathsisfun.com

3. http://www.subtangent.com

4. http://fa.wikipedia.org
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تفريح انديشه
 سانتى�متر است)٥/٢ اينچ(هر اينچ حدود ٤. مكعبى به ضلع ١

 مكعب يك اينچى تقسيم كرده�ايم. يكى از٦٤را رنگ و سپس آن را به 
اين مكعب�هاى كوچك را به تصادف برمى�داريم و مى�اندازيم. احتمال
اين�كه هيچ يك از پنج وجه ديده شونده�ى آن رنگ نشده باشد، چيست؟

***

 كه آدم عجولى است، از پله�ى برقى متـحـرك واقـع درسعيـد.٢
 پله بالاى آن٢٠مسيرش با نرخ يك پله در هر ثانيه بالا مى�رود و پس از 

مى�رسد. روز بعد، باز هم در حالى�كه پله�ى برقى در حركت است، با
 پله به بالاى آن مى�رسد.٣٢نرخ دو پله در ثانيه از آن بالا مى�رود و در 

در صورتى�كه پلكان برقى متوقe باشد، چند پله از پايين تا بالا دارد؟
***

جواب  :
  

3
16

.
حل : از  ٦٤ ٨ مكعب يك اينچى، وجوه   مكعب رنگ نشده است

و  ٢٤   مكعب داراى يك وجه رنگ شده�اند. احتمال انتخاب مكعبى با
هيچ وجه رنگ نشـده 

  

8
64

  است. احتمال انتخاب يك مكعب با يـك
وجه رنگ شده و انداختن آن به�طورى كه وجه رنـگ شـده�ى آن نـشـان

داده نشود، عبارت است از:

  

24
64

⋅
1
6

=
4

64
بنابراين، احتمال اين�كه چنين مكعـبـى را انـتـخـاب كـنـيـم، آن را

بيندازيم و وجه رنگ شده�اى به چشم نخورد، برابر است با:
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64
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=
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=
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16***
جواب : ٨٠ .
حل : زمانى�كه سعيد با نرخ يك پله در هر ثانيه، از پله�ى برقى بالا

مى�رود، براى رسيدن به بالاى پلكان، به  ٢٠  ثانيه نياز دارد. هنگامى�كه
با نرخ دو پله در ثانيه بالا مى�رود، براى رسيدن به بالاى پلـكـان،  ١٦

ثانيه وقت مى�خواهد؛ بنابراين:
١٦ ) ٢ +نرخ پله برقى) = ٢٠ ) ١ +نرخ پله برقى)

با حل اين معادله به دست مى�آوريم:
٣  پله در ثانيه=نرخ پله�ى برقى

بنابراين، فاصله�ى پايين تا بالاى پله�ى برقى برابر است با:
پله  ٨٠ = ٢٠ ) ٣+١(
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